

安塞少儿腰鼓舞动洛阳

安塞区镰刀湾镇中心小学代表陕西省参加全国乡村少年宫交流展演

本报讯(通讯员 马志青)5月21日,安塞区镰刀湾镇中心小学乡村少年宫的24名学生代表陕西省赴河南省洛阳市,参加由中央文明办、教育部、财政部联合举办的“放飞梦想 快乐成长”2018年首届全国乡村少年宫交流展示汇演活动。

展演活动中,孩子们表演了节目《鼓动山岗》,凭借精湛的艺术表现力,将豪迈粗犷、刚劲奔放的安塞腰鼓这一非物质文化遗产

的艺术魅力完美地呈现给参会少年,充分展现了新时代鼓乡青少年的风采,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

据了解,这次全国乡村少年宫项目建设工作推进会,是一次盛况空前的少儿素质交流展示会。参加本次展演的学校代表有河南、河北、山西、安徽、山东、湖北、陕西7个省,安塞区镰刀湾镇中心小学乡村少年宫是经省、市文明办推荐,中央文

明办同意,作为陕西省唯一一所乡村学校少年宫,参加此次全国乡村学校少年宫成果展演。

安塞区镰刀湾镇中心小学乡村少年宫于2015年4月建成投入使用。近年来,学校始终坚持以立德树人根本,以“一切为了学生的发展”为办学理念,深入实施素质教育,充分挖掘和利用校内外地方课程资源,努力构建以“安塞民间艺术”为内容的

校本课程体系。学校通过腰鼓进体育课、剪纸进手工课、农民画进美术课、民歌进音乐课、曲艺进活动课的“五进”课堂和开展社团活动两种途径把民间艺术引进课堂,通过扎实开展各类活动,发挥学生个性潜能,培养学生特长,增强学生热爱家乡、热爱民间艺术的思想感情。同时,培育出多种人才,满足社会多样化的需求,使学校教育更好地服务社会。

重温《讲话》精神 弘扬优良传统

宝塔区纪念毛泽东“5·23讲话”发表76周年惠民演出举行



“宝塔之声”带来合唱《四渡赤水出奇兵》

本报讯(记者 樊小帅)5月22日上午,宝塔区纪念毛泽东同志“5·23讲话”发表76周年暨延安万达惠民演出活动在延安万达广场举行。

在气势如虹的腰鼓声中,活动拉开帷幕。歌曲《幸福歌声满天飞》《把咱秧歌扭起来》《陕北女娃娃》《兰花花》,小品《回延安》,舞蹈《牡丹花 放羊娃》,快板《宝塔山下我的家》等节目依次登场。演出形式多样,精彩纷呈,吸引了不少群众驻足观看。一首首耳熟能详的陕北民歌,一句句幽默地道的陕北方言,一段段美轮美奂的舞蹈,博得了现场观众一次又一次的热情掌声。活动在“宝塔之声”带来的合唱《四渡赤水出奇兵》中落下了帷幕。

本次活动旨在纪念毛泽东同志“5·23讲话”发表76周年,重温《讲话》精神,弘扬优良传统,推动宝塔区文化繁荣兴盛。同时,勉励基层文艺工作者始终坚守“二为”方向和“双百”工作方针,以创新发展为主题,以建设社会主义核心价值观体系为根本任务,以满足人民精神文化需求为出发点和落脚点,自觉俯下身“接地气”,牢记从群众中来,到群众中去,创作推出在中省市叫得响、传得开、留得下的宝塔好作品,以更多精品彰显宝塔文化魅力。

资深足球评论员张路入选志丹足球名人堂

本报讯(记者 雷荣 通讯员 张佳宇)5月22日19时,志丹县文化中心嘉宾云集,热闹非凡,志丹县足球名人堂入选典礼在这里举行。资深足球评论员张路入选本年度志丹足球名人堂,写入了志丹足球的历史。

志丹县在2016年设立了志丹足球名人堂,每年选出一位对志丹县足球作出贡献的人士,今年已举办到第三届。从今年开始,“名人堂”走出县域,面向全国足球名人伸出橄榄枝,表彰他们在中国足球特别是志丹足球发展中作出的贡献。

本次入选名人堂的张路与志丹足球有着很深的渊源。上世纪六七十年代,张路来到黄土高原插队,当时他不仅经常同队友切磋球技,还指导志丹足球队在陕西省足球比赛中取得佳绩。后来,张路对刚

起步的校园足球给予了实质性的帮助,使志丹成为了全国首个试点县,并在跨区域合作、球员输送、小镇建设等方面亲力亲为,牵线搭桥。

“志丹足球坚持了正确的发展方向,广大少年儿童通过踢球实现了全面发展。我相信在未来的二三十年,这些娃娃们会成为志丹各行各业的精英人才,希望各界人士、广大群众能够更有力地支持志丹足球。”出席典礼的张路感慨地说道。

作为我国首批青少年校园足球试点县,志丹近年来在青少年足球人才的培养上成果颇丰。2014年以来,志丹足球队在国内外的各类赛事中,共斩获25个冠军,25名队员入选中国足协“希望之星”和“玫瑰之星”,2名队员入选“中学生国家队”,向外输送优秀队员近百名。



张路(左三)与其他嘉宾一起接受访谈

聚焦全国助残日

JU JIAO QUAN GUO ZHU CAN RI

市残疾人福利基金会送关爱

助听器、轮椅和蛋白粉捐赠残疾人



工作人员给听障人士调试、佩戴助听器



市残疾人福利基金会负责人为残疾人发放轮椅

本报讯(记者 董新银 通讯员 张静)“太感谢市残疾人福利基金会和吴起县残联了,戴上助听器后,周围人说话听得很清楚。”5月20日,听障人士王志义佩戴上助听器后高兴地说。当天,吴起县共有

40余名残疾人收到了助听器和蛋白粉。近日,中国残疾人福利基金会向我市残疾人捐赠了价值244.4万元的瑞声达助听器63台,价值22.6万元的蛋白粉109箱。其中捐赠给吴起县40台助听器、30箱

蛋白粉,总价值达161.4万元。当天,这批捐赠物资全部发放给了吴起县40余名残疾人(多数为贫困残疾人)。瑞声达听力设备上海有限公司工作人员现场给受捐赠的残疾人进行了助听器的安装、佩戴、

调试以及维护等指导。剩余的23台助听器也都陆续发放给其他县区的残疾人。

据了解,5月18日,市残疾人福利基金会已走进安塞区,为该区的残疾人捐赠蛋白粉30箱、轮椅200辆。

陕西黑池文化艺术协会延安分会成立

本报讯(记者 曹海霞)为了大力推广国际标准舞,丰富延安人民的文化生活,让更多的群众积极加入到舞蹈队伍中来,形成健康向上的生活状态,5月20日,陕西黑池文化艺术协会延安分会成立。

陕西省黑池文化艺术协会是由省民政厅注册、文化厅主管、具有社会法人资格的全省性一级行业协会。其由省内多家市级国际标准舞舞蹈协会、体育舞蹈协会、陕西省多名从事黑池文化艺术研究的评审和教师共同发起并成立。延安分会目前共有24个理事单位。

黑池是指黑池舞蹈节,每年五月在英国北部小镇黑池举行的一个舞蹈节,是国际标准舞活动之首,舞蹈节除了为期7天的国际标准舞锦标赛以外,还包括世界性国际标准舞会议、舞蹈服装以及舞蹈用品汇展等。

暖心事 Nuan Xin Shi

闲置衣物捐出来 困难群众免费挑

西沟社区举行爱心捐赠活动



本报讯(记者 肖金雄 通讯员 马景丽)5月18日上午,凤凰山街道西沟社区举行“衣”旧情深,情暖西沟”爱心捐赠活动,动员辖区党员为困难群众捐赠衣物。

此次活动由西沟社区发起,倡议辖区大党委成员单位、在职党员、爱心人士充分发扬团结互助、扶贫济困的传统美德,将自己闲置的衣物捐赠到社区,实现剩余资源有效利用,为困难群众提供生活物资。

活动现场,社区工作人员摆好桌子,把提前整理好的衣物统一摆放,供有需要的困难群众挑选。闻讯的居民纷纷赶来,认真挑选自己和家人需要的衣物。西沟社区的党员干部们也忙着帮他们介绍,争取让来选衣服的人都能挑到适合自己的衣服。“衣服看着都挺好,挺干净的,我选了好几件呢。”朴实的李大妈高兴地说。

“通过开展爱心捐赠活动,闲置的旧衣物有了更好的去处,也传递了一份爱心和正能量,社区还将持续举办类似活动,进一步打造和谐、文明社区。”西沟社区书记任芬丽在接受采访时表示。

人物彩照

RenWu CaiZhao

段延安:在煤海深处施展才华

通讯员 倪小红 金辉

“黄陵矿业劳动模范”“黄陵矿业先进个人”“一号煤矿优秀管理干部”……从当初一个仅有中专学历的普通电钳工,到现在成为一号煤矿抽放队队长和煤海深处的“多面手”,段延安通过刻苦学习、实干巧干、不断创新,在黄陵矿业一步步实现着自己的人生价值。

“我当年是被我爸用棍棒打到矿上的。”提起当年到矿上报到的一幕,这个70后的汉子脸上泛起了一丝羞愧。

“当时,社会上许多人看不起矿工,认为挖煤的‘煤黑子’都是傻大粗。”年轻气盛的段延安想打退堂鼓,父亲得知后拿起墙角的棍子指着他骂道:“就咱家这情况,不到煤矿挣点钱,这辈子的连媳妇都要不上!”尽管心中一百个不愿意,但段延安还是顺从了父亲的安排。

“1998年,我到了一号煤矿,第一次跟着师傅维修高压开关时,我对着图纸折腾了一天,不但没修好反而增加了好几个

故障点。师傅看着我为难,三下五除二就解决了。”谈起刚进矿的情形,段延安立刻打开了话匣子。

师傅高超精湛的手艺激发了他的求知欲。为了尽快掌握维修高压开关的基本技能,段延安不放过任何一个学习机会。上班时,别人干活他认真看,下班后,他抓紧一切空余时间看书自学,在恶补理论知识的同时,他还经常围在经验丰富的老工人身边学习相关实操技巧。

“天下没有白吃的苦头”,段延安这种乐于钻研、勤学苦练的精神和毅力,不仅给了他扎实的煤矿知识基础,使他成了煤矿的技术大拿,而且也为他日后的技术革新和走上管理岗位打下了坚实的基础。

2014年,一号煤矿购置了新型千米钻机,由于顶底板岩层松软、巷道内顶板和帮部甚至底板都出现渗水现象,新型千米钻机刚使用就出现了“水土不服”。西安煤科院的指导团队5次组织施工均未打出超过500米的钻孔,最后不得不宣布:一号煤矿的地质条件只适合500米以内的区域预抽钻孔。

“我就不信邪,专家突破不了,咱们自己想办法!”现场陪指导团队熬了半个月的段延安,瞪着布满血丝的眼睛做出了决定。

那一阵,段延安天天背着他那个装有笔记本、卷尺、设备说明书的“百宝包”,拎着鼓鼓囊囊的图纸袋,扎到井下,量现场、看图纸,反复琢磨,一待就是一天,经常连轴转。经过一个多月的探索,他找到了不能精准钻进的问题所在,由于钻孔返水泡软底板,钻头实际位置低于探测值,出现了偏差。他立即对千米钻机用混凝

土进行硬化,对每个班的钻孔数据进行认真分析,千米钻机终于突破专家的“魔咒”,施工出了主孔深度为1002米的“千米”钻孔,创下了黄陵煤田薄煤层钻孔进尺之最。2017年,他带领的抽放队克服了人员少、战线长等诸多不利因素,创造了千米钻机单月最大进尺5000米的历史记录。

热爱学习、善于创新是段延安身上最突出的特点。他参与设计的《抽采系统负压报警系统》《地面瓦斯抽采泵站减速机连接轴改造》等30项创新成果获得了一号煤矿“五小”科技成果奖,2016年他参与完成的《煤矿开采抑尘技术研究》项目,被评为第八届陕西煤炭工业科技成果一等奖。他负责安装的4个抽采瓦斯泵站全部一次性通过矿上验收,他对千米钻机供电系统进行改造,解决了探管电池断电的施工隐患,使钻孔施工效率进一步提升。